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ก��
���
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��3�����ก����. 
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�  �
��
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�����ก����ก������������ 
 1.  �����ก� 

 �����ก��
���2��ก����	
�9�
!��
!   ��@��
ก��
���
!����-.��ก���/�
�  6  A����
��    ���A�ก�� 
�
�ก
��3��
ก���� �"#!��
�ก����ก�����-.��ก���"���1�B, � �  1  C�9��
���
�  2   �/ก����ก��  2553  
	3����  1,187  9�  	�กA����
��  45  A����
��   
 2.  ก������������ 

 ก�7�.�
�������
���2��ก����	
�9�
!��
!  ��@��
ก��
���
!����-.��ก���/�
�  6 A����
�� ���
A�ก��  �
�ก
��3��
ก���� �"#!��
�ก����ก�����-.��ก���"���1�B,  � �  1 C�9��
���
�  2  �/
ก����ก��  2553  	3����  270  9� 	�กA����
�� 18 A����
�� H�2.�A��ก���7�.6��?��� 
!����  
(Multi-stage  Random  Sampling) Y���.
 
!�����
��
!    
  2.1  ก3�?�� ���ก�7�.�
������A����2�กBZ, ��ก�7�.�
������  20  ������� 1 �
�6�� 
��ก����	
�9�
!��
!  .
�
�6���
���ก���
!�?.�  5  �
�6�� ���ก���2�� 9��.�12"#!�$�����.  9��.-�
�
���ก����
��  �	�9���������������,  6��	1��	�[\�
.]�;�^  6��97BC�"ก�����  ก�7�.�
������
��.�กBZ,	������ก
�  100 9�  �12��	
�	��ก3�?�� ���ก�7�.�
�������?2.�ก����กBZ,�
�ก3�?��  
	3����  270  9� 
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 2.2  �7�.A����
��	�ก�3��C�  3  �3��C� H�26ก�  �3��C��
�A�\�  �3��C���6��  6���3��C�
�.#��.��2���� 40 A��ก���7�.����������2����;
ก��	
����ก .
A����
���
��7�.H�2 	3���� 18  
A����
�� 6���7�.�
ก��
��6����A����
���
��7�..�H�2  A����
���� 15 9� A��ก���7�.����������2��
��;
ก��	
����ก  H�2ก�7�.�
������  270  9�  �
�6����������  2 
 

����� 2 �"
�������ก�����������������ก������
#����$��
���� 

 

���
#� $��
���� 
 

������ก������������ 

�2�����H"� 15 
�2���
ก6?2� 15 

�2����ก�!3� 15 
�2�����. 15 

�.#�� �.#���"���1�B, 15 
�2���\�6�� 15 

�2�����
-?2��A�\� 15 

�2����.6�ก�
��.C1 15 

�2��?2����6ก 15 

�2����6ก��. 15 
��� 

��7�����6�� 15 
��6�� �2�� ก..28 15 

�2����� 2�. 15 
�2��?2�����2�� 15 
�2��9������?.� 15 

��� 75 

�2��Y
���_� 15 
�
�A�\� �2���
���� 15 

�2���
�?�� 15 
��� 45 

��� 270 
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)�*����*����+�,+�ก������� 

�9�#���.#��
���2��ก���ก=� 2�.1�.
  3  ���� �
��
! 
 �����
�  1  ��@�6�������������#�ก���  4  �
���#�ก  	3����  2  `�
� 
  `�
��
�  1  6�������9��.�12"#!�$�����.  	3����  30   2� 
  `�
��
�  2  6�������9��.-�
����ก����
��  	3����  20   2� 
 �����
�  2  ��@�6���
��2���	�9���������������,6��6��	1��	�[\�
.]�;�^6�� 

.������.�B9�� (Rating  Scale)  5  ���
�  	3����  1 `�
�  �2����  15   2�  	3����  30   2�  
  �����
�  3  ��@�6�����-�.�2��97BC�"ก�����6��.������.�B9�� (Rating  
Scale) 5  ���
�  	3����  1  `�
�  15   2�     

  �
�������9�#���.#� 
   �����
�  1  6�������  

             `�
��
�  1  6�������9��.�12"#!�$�����.   
                               (0)  "#��
�H.�H�2�
�6��6����� b  	�.
�
ก�B������H� 

ก.  �3��2�6������
����� 
                                      .  �3��2�6����6?2��?
��� 
                                     9.  �
 ���3��2�6����Y
�� 
�� 
                                     �.  �3��2�6����?��ก�� 
   `�
��
�  2  6�������9��.-�
����ก����
�� 

            (0)  ( 4 + 6 ) - ( 3 x 2 ) = f..?........ 
                                 ก.  3    .  4 
                           9.  5   �.  6 

  �
�������9�#���.#� 
�����
�  2  6���
��2���	�9���������������,6��6��	1��	�[\�
.]�;�^ 


��)����������-�"��. 

���ก��)��/�� 
��
��)���)�

01�0�*���
��)����2,"3ก 


01�
,��
��������� 


01�
,�� 4�����+� 4��
01�
,�� 
4��
01�
,��

��������� 

0. 2�"�	2�`��� �!��"�����
������   
   ����������, 
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 ����2�+�+56"��7�	�8 

���ก��)��/�� 
��
��)���)�

01�0�*���
��)����2,"3ก 


01�
,��
��������� 


01�
,�� 4�����+� 
4��
01�

,�� 

4��
01�
,��
��������� 

0.ก������6����9�
!� 2�"�	2�   
   	��2�����������
��ก�����.� 

     

 
�
�������9�#���.#� 
�����
�  3  6�����-�.�2��97BC�"ก����� 

)�9#�:ก��"�� 

���ก��)��/�� ��
��)���)�

01�0�*���
��)����2,"3ก 
��ก���"�
 ��ก ���ก��� �,�� �,�����"�
 

0.ก����3�ก�������������������,  9�1	�      
   �
!6	��?2����-����;
��
��  ?
���#������� b     
   �
�	��2����
�� 

     

 
��	�
��
���ก��"�,��
)�*����*� 

 1.  6�������.
  2  `�
�  H�26ก�  `�
��
�  1  6�������9��.�12"#!�$�����.   
`�
��
�  2  6�������9��.-�
����ก����
��  .
 
!����ก����2��6��?�97BC�" �
��
! 
  1.1 ��ก��92�9�2���ก���6��9���]�h
6�������	
��
��ก
��� 2��ก
�ก����2��
6�������  

  1.2  ��2��6�������6����`�
� �
��
! 
                 `�
��
�  1  6�������9��.�12"#!�$�����. 
   6�������9��.�12"#!�$�����.  ��@�6���������#�ก���  4  �
���#�ก  9#�  ก,   ,  9,  
6��  �  ��@�6��������
��12��	
���2�� �!����  	3����  45   2�  �3�H���2	���	3����  30   2� 
       `�
��
�  2  6�������9��.-�
����ก����
�� 
 6�������9��.-�
������
��  ��@�6������� ��������;�^  �7C������	��iก7� 
(2546)  	3����  20   2�   
  1.3  �3�6��������
!�  2  `�
�  H��?2�12��
�����i"�	��B�9��.���9�2�� (IOC) 
��?���� 2�93�-�.ก
������
��2��ก���
���@���� 2�  A��-#��กBZ,9��.���9�2���
!�6��  0.60   �!�H�   
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              ก��"�	��B��?29�6��9��.9���?=�A��ก3�?��9�6��9��.9���?=� �
��
! 
�?2   +1  �.#��6���	��� 2�93�-�.���9�2��ก
������
��2��ก���
�  
�?2     0  �.#��H.�6���	��� 2�93�-�.���9�2������ก
��
��2��ก���
� 
�?2    -1  �.#��6���	��� 2�93�-�.H.����9�2��ก
������
��2��ก���
� 

��ก��"�	��B�9��.���9�2�� (IOC)   ���12��
�����i���กl���   
   `�
��
�  1  6�������9��.�12"#!�$�����.  .
9��9��.���9�2�� (IOC)  �
!�6��  

0.60  -��  1.00  (�������
����C�9���ก)   
   `�
��
�  2  6�������9��.-�
����ก����
��  .
9��9��.���9�2�� (IOC)  

�
!�6��  0.60  -��  1.00  (�������
����C�9���ก) 
  1.4 ��
���7�6���������.93�6���3� ���12��
�����i  ����  6�������9��.
-�
��2��C���   2�  13  ��
���7� 2�   .  ��97B  ��
���7���@�   . �?�
��?��.  �
��
!   
 

9��.-�
��2��C���   
 2�  13.  �������i 

ก.  �ก��         .   ��97B               9.  ��
"�,�.�
��        �.  �.��� 
��
���7� 2�  . 

 2�  13.  �������i 
ก.  �ก��        .  �?�
��?��.   9.  ��
"�,�.�
��                   �.  �.��� 
 
      1.5  �3�6��������
���
���7�6�2�  H��������2ก
��
ก��
���
!����-.��ก���/�
�  6  

A����
����7����
�A�\�  �3��C��
�A�\�  	
�?�
��"���1�B,  	3����  46  9� 
  1.6  ���9���?, 2������@���� 2��
!�  2  `�
�  A��ก�����9���?,9��9��.��ก����6��
9���3���		3�6�ก  9
���#�ก 2��
�.
9��9��.��ก�
!�6��  .20  -��  .80  6��9���3���		3�6�ก  .29   �!�H�  
	3�6�ก��.6����������`�
�H�2 �
��
! 
   1.6.1 6�������9��.�12"#!�$�����.  	3����  45   2�  .
9��9��.��ก����
�
!�6��  .39  -��  .80  9���3���		3�6�ก�
!�6��  .12  -��  .70  � 2��กBZ,  	3����  41   2�  9
���#�กH�2  
30   2�    
   1.6.2  6�������9��.-�
����ก����
��  	3����  20   2� .
9��9��.��ก���� 
�
!�6��  .37  -��  .83  9���3���		3�6�ก�
!�6��  .29  -��  .72   
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  1.7  �3�6��������
!�  2  `�
�  �
�9
���#�ก.�?�9��9��.��
���  A����2�1��  KR-20  
 �� 91����,-�����,��
� (Kuder-Richardson)  H�2���
��
! 

  1.7.1  6�������9��.�12"#!�$�����.  9��.��
����
!�`�
�����ก
�  .91  
  1.7.2  6�������9��.-�
����ก����
��  9��.��
����
!�`�
�����ก
�  .87        

  1.8  	
�"�.",6��������
!�  2  `�
�  �
�����ก�����	���?�97BC�"6�2���@�`�
�
	����"#���3�H��ก=� 2�.1����H� 
 2.  6���
��2���	�9���������������,6��6��	1��	�[\�
.]�;�^  .
 
!����ก����2��6��
?�97BC�"  �
��
! 
  2.1  ��ก��ก����2��6���
�	�ก��ก���6�������	
��
��ก
��� 2��ก
�ก����2��6���
� 
  2.2  ��2��6���
�  �
!�  2  `�
�  �
��
! 

 2.2.1  6���
��	�9���������������,  ��@�6��.������.�B9�� 5  ���
�  
��.��;
 �����9��,� (Likert)  ��@��9�#���.#��
��12��	
���2�� �!�A����ก���
�6���6���
��	�9�� ��
���
��,  ����7.�� (2546) ������;�^  �7C������	��iก7� (2546) ��2��H�2	3����  20   2�  �3�H���2
	���  15   2�  
   2.2.2  6���
�6��	1��	�[\�
.]�;�^  ��@�6��.������.�B9��  5  ���
�  ��.
��;
 �����9��,� (Likert) ��@��9�#���.#��
��12��	
���2�� �!�A����ก���
�6���6���
��	�9��  �� ���
��,  
����7.�� (2546)  ������;�^  �7C������	��iก7� (2546)  ��2��H�2	3����  20   2�  �3�H���2	���  15   2�  
  2.3  �3�6���
�H��?2�12��
�����i���	"�	��B�9��.�������A9����2��  A��"�	��B�
9��.���9�2��(IOC)   2�93�-�.ก
�97B�
ก�B��
��
���@���� 2� "�2�.�
!�6ก2H  2��ก"���� �� 2�
93�-�.6���� 2�  -#��กBZ,9��.���9�2���
!�6��  0.60   �!�H�  ก��"�	��B��?29�6��9��.
9���?=�A��ก3�?��9�6��9��.9���?=�������
��ก
�6�������	��H.� �ก�����
ก 

 ��ก��"�	��B� ���12��
�����i���กl���  �2���	�9���������������,  �7ก 2�.

9��9��.���9�2�� (IOC)  �
!�6��  0.60  -��  1.00  �2��6��	1��	�[\�
.]�;�^  �7ก 2�.
9��9��.
���9�2�� (IOC)  �
!�6��  0.6  -��  1.00   
  2.4  �3�6���
�H��������2ก
��
ก��
���
!����-.��ก���/�
�  6  A����
����7����
�
A�\�  �3��C��
�A�\�  	
�?�
��"���1�B,  	3����  46  9� 
  2.5 ���9���?, 2�93�-�.��@���� 2� ��6���
��"#��?�9���3���		3�6�ก  A����29��
�
.������;�^�?�
."
�;,��?����9�6�� ��6���� 2�ก
�9�6����.����2�� (Item Total Correlation)  
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������
��3�9
i����-����
����
� .05  -#��กBZ,9���3���		3�6�ก  .29   �!�H� 	3�6�ก�������
��
ก�����9���?,��6����`�
� �
��
! 
   2.5.1  6���
��	�9���������������,  ��ก�����9���?,"����   2��
������กBZ,  
20   2�  .
9���3���		3�6�ก �
!�6��  .34  -��  .74   
   2.5.2  6���
�6��	1��	�[\�
.]�;�^ ��ก�����9���?,"���� 2��
������กBZ, 19   2�   
.
9���3���		3�6�ก �
!�6��  .35  -��  .66   
  2.6  ���9���?,?�9��9��.��
���A����2�
.������;�^6��s� (α-coeffieient) ��        
9�����9  	3�6�ก�������
��ก�����9���?,��6����`�
� �
��
! 
   2.6.1  6���
��	�9���������������,  ��ก�����9���?,"����  9��9��.��
����
!�
`�
�����ก
�  .90 
   2.6.2  6���
�6��	1��	�[\�
.]�;�^  ��ก�����9���?,"����  9��9��.��
����
!�`�
�
����ก
�  .87 
  2.7  	
�"�.",6���
�`�
��.�1�B,  �"#���3�H���2�ก=� 2�.1����H� 
 3.  6�����-�.�2��97BC�"ก�����  .
 
!����ก����2��6��?�97BC�"  �
��
! 
  3.1 ��ก��ก����2��6�����-�.	�ก��ก���6�������	
��
��ก
��� 2��ก
�ก����2��
6�����-�. 
  3.2  ��2��6�����-�.97BC�"ก�����  ��@�6��.������.�B9��  5  ���
�  ��.
��;
 �����9��,� (Likert) ��@��9�#���.#��
��12��	
���2�� �!�A����ก��?��
�6���	�ก  ���
��,  ����7.�� 
(2546)  ������;�^  �7C������	��iก7� (2546)  ��2��H�2	3����  20   2�  �3�H���2	���  15   2�   
  3.3  �3�6�����-�.H��?2�12��
�����i���	"�	��B�9��.���A��"�	��B�9��.
���9�2��(IOC)   2�93�-�.ก
������
��2��ก���
���@���� 2� "�2�.�
!�6ก2H  2��ก"���� �� 2�93�-�.
6���� 2�-#��กBZ,9��.���9�2���
!�6��  0.60   �!�H�  ก��"�	��B��?29�6��9��.9���?=�A��
ก3�?��9�6��9��.9���?=�������
��ก
�6�������	��H.� �ก�����
ก 
 ��ก��"�	��B� ���12��
�����i���กl���  6�����-�.�2��97BC�"ก������7ก 2�.

9��9��.���9�2�� (IOC)  �
!�6��  0.8  -��  1.00 
  3.4  �3�6���
�H���
���7��2��C���6�2��3�H��������2ก
��
ก��
���
!����-.��ก��
�/�
�  6  A����
����7����
�A�\�  �3��C��
�A�\�  	
�?�
��"���1�B,  	3����  46  9� 
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  3.5 �� �9���?,?�9��.��
��� ��6�����-�.A����2�
.������;�^6��s� (α-
coeffieient)  �� 9�����9  ��ก�����9���?,"����  6�����-�.97BC�"ก�����  .
9��9��.
��
����
!�`�
�����ก
�  .93 
  3.6  	
�"�.",6�����-�.`�
��.�1�B,  �"#���3�H���2�ก=� 2�.1����H� 
  
ก��
ก1�������;,��2�     

 ��ก���ก=� 2�.1��"#���3�.����9���?,  �12��	
��3�����ก����@� 
!���� �
��
! 
 1. ������ ��
�?�
��#�	�ก�
BZ��������
� .?�������
������� �"#�� �9��.��7�9���?,
	�ก�12���?��A����
��ก�7�.�
������ �
�ก
��3��
ก���� �"#!��
�ก����ก�����-.��ก���"���1�B, � � 1
 2. �3�?�
��#����ก��H������� ���7i��6�� �9��.���..#�	�ก�12���?��6��9�1
����ก��A����
���
���@�ก�7�.�
�������"#���ก=� 2�.1�A��	
��3���������"�2�.ก3�?���
����� 
�-���
���� �7�ก�B,ก����� A���?2�12� 2������������?�2� 
 3. �3��9�#���.#��
����
�.H�2H��?2ก
�A����
���"#������
��
ก��
��ก�7�.�
��������.
ก3�?�������
�H�2�
�?.��H�2ก
����A����
���2�������  
 4. �3�����ก�����H���. 
!����C����2ก��9��97. ��9�1����ก��A����
��?�#�9�1�
�
H�2�
�.��?.����A����
�� 
 5. �12��	
�H��
��9�#���.#�9#��2���������.ก3�?��ก���
��
�?.�� 
 6. �3�6�������  6���
�  6��6�����-�..����	�?29�6����.�กBZ,�
�ก3�?��  
�"#���3�ก�����9���?,���H�  
 
ก����
)���0.;,��2�   

 ก�����9���?, 2�.1���ก����	
�9�
!��
!  ��2A��6ก�.�3���=	�1�����-���   A���3�����ก����.
 
!���� �
��
! 

1. �ก=������.9�6�� ���
ก��
��6����9�	�ก6��������
!� 2 `�
� 6���
�  1  `�
�   
2  �2�� 6��6�����-�. 1 `�
� �3�.����	�?29�6�� 
  1.1 ก�B
6�������  �
ก��
�����-1กH�2 1 9�6��  ������?�#�H.����?�#���� 
.�กก��� 1 6?��  H�2 0 9�6�� 

1.2 ก�B
6���
�6��6�����-�..
?�
ก�กBZ,ก���?29�6��  �
��
!  
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�กBZ,ก���?29�6�� 
�?=��2�����������?�#�.�ก�
��7�  ����ก
�  5  9�6�� 
�?=��2��?�#�.�ก    ����ก
�  4  9�6�� 
H.�6���	?�#����ก���   ����ก
�  3  9�6�� 
H.��?=��2��?�#��2��   ����ก
�  2  9�6�� 
H.��?=��2�����������?�#��2���
��7�  ����ก
�  1  9�6�� 

ก��6��9��.?.�� 2�.1�  (�7i�.  ��
�����, 2545, ?�2� 163)   
  9���`�
��  4.50 u 5.00  ?.��-��  .
9��.9���?=���1������
�.�ก�
��7�    
  9���`�
��  3.50 u 4.49  ?.��-��  .
9��.9���?=���1������
�.�ก  
  9���`�
��  2.50 u 3.49  ?.��-��  .
9��.9���?=���1������
����ก��� 
  9���`�
��  1.50  u 2.49   ?.��-��  .
9��.9���?=���1������
��2�� 
  9���`�
��  1.00  u1.49  ?.��-��  .
9��.9���?=���1������
��2���
��7� 
 
  1.3 ���9���?,?�9��9��.��ก���� ��6�������A����2�1��  �ก�B,  ���	
����  
(2552, ?�2� 167)  9���3���		3�6�ก��� 2�A����29���
.������;�^��?����9�6��  �� 2����6����
 2�ก
�9�6����. (Itemutotal  Correlation) 6��9��9��.��
��� ��6�������6����`�
�A����2
�1��  KR-20   �� 91����,-�����,��
� (Kuder-Richardson)                                                                    
  1.4  ���9���?,?�9���3���		3�6�ก��� 2� ��6��6�������6��6���
� A����2
��9��9�
.������;�^�?�
."
�;, ���"
��,�
���?����9�6�� ��6���� 2�ก
�9�6����.����2�� 
(Item Total Correlation) ������
��3�9
i����-����
����
�  .05  -#��กBZ,9���3���		3�6�ก  .29  
 �!�H�  	�กก����_������9����ก]���"
��,�
� �
� df  44 
  1.5 ���9���?,?�9��.��
��� ��6���
�6��6�����-�.A����2��9��9�
.������;�^
6��s� (α-coeffieient)   ��9�����9   
 2.  ���9���?,9���-���"#!�$�� H�26ก�  9���`�
��  6��������
������.���$�� 
 3. ���9���?, 2�.1�?�9��9��.�
."
�;,��?�����
�6��"��ก�B,ก
��
�6���กBZ, 6��
��2���.ก��"��ก�B,  �
��
! 
  3.1  ���9���?,?�9��.�
."
�;,�����������?�����
�6��"��ก�B,ก
��
�6���กBZ,  
A����29���
.������;�^�?�
."
�;, ���"
��,�
� (Peasonws  Product Moment Correlation  
Coefficient) 
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  3.2  ���9���?,ก��-�-��"?791B (Multiple  Regression  Analysis) A����2��9��9  
Enter �"#��?�9���
.������;�^�?�
."
�;,"?791B (Multiple Correlation) 9���3���	ก��"��ก�B,
��?�����
�6��"��ก�B,ก
��
�6���กBZ,      
  3.3  ���9���?,ก��-�-��"?791B (Multiple  Regression  Analysis) A����2��9��9
ก�����9���?, 6�� Stepwise  method  �"#��92�?��
�6���
��
�
��7���ก����2���.ก��"��ก�B,�1�
9�6�����6��9�6��.���$��   
 


